
Verkkoon vasta vaalien edellä
Vain harvalla lahtelaisvaltuutetulla on omat nettisivut, mutta syksyyn mennessä määrä kasvaa
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Paljon puhutaan siitä, kuin-
ka vaalit ratkaistaan nykyään 
verkossa. Väitteessä saattaa ol-
la perää, sillä jokaisella itseään 
kunnioittavalla ehdokkaalla 
ennakoidaan ensi syksyn kun-
nallisvaaleissakin olevan omat 
nettisivut blogeineen ja galle-
rioineen.

Vaalien välillä poliitikot si-
tä vastoin eivät tunnu panevan 
paljoa painoa verkossa vaikut-
tamiselle.

 Esimerkiksi Lahden 59:stä 
kaupunginvaltuutetusta alle 
kymmenen vaivautuu ylläpitä-
mään verkossa omia ajantasai-
sia sivuja. Muutamalta löytyy 
pienen salapoliisityön jälkeen 
edellisten kunnallis- tai edus-
kuntavaalien peruja olevat si-
vut, joita ei ole päivitetty sen 
koommin.

 Ylivoimainen enemmistö ei 
ole koskaan verkkoon astellut-
kaan.

”Vahva suositus”
Viimeistään ensi kesän jälkeen 
tilanteen odotetaan muuttu-
van, kun lokakuun kunnallis-
vaalien kampanjointi pääsee 
kunnolla vauhtiin.

Useimmat puolueet kiinnit-
tävät vaalityössään erityistä 
huomiota verkkoon. Esimerkik-
si Hämeen kristillisdemokraa-
teilla on toiminnanjohtaja Lee-
na Mantereen mukaan ”vahva 
suositus”, että kaikki ehdokkaat 
avaavat omat nettisivut, mielel-
lään sellaiset, jotka ovat avoin-
na vaalien jälkeenkin.

– Puolue auttaa. Kierrän it-
se kaikki Hämeen kunnat neu-
vomassa, miten sivut tehdään, 
Mantere kertoo.

Teknisen avun lisäksi Man-
tere opastaa sivujen sisällössä. 
Omien sivujen etu on, että po-
liitikko voi kertoa sanomansa 
sellaisenaan, ilman välikäsiä. 
Pelinsääntöjä käyty silti läpi.

– Persoona saa jutuissa nä-
kyä, mutta hyviä tapoja edelly-
tetään. Blogien kirjoittaminen 
ei ole iso urakka, mutta väki-

sin ei kannata vääntää, Mante-
re neuvoo.

”Verkko nykyaikaa”
Myös muissa puolueissa on 
vaalien alla samansuuntaisia 
kaavailuja kuin kristillisdemo-
kraateilla.

– Verkon hyödyntäminen on 
nykyaikaa. Ehdokkaillamme 
ei ole velvollisuutta perustaa 
omia sivuja, mutta tarkoitus, 
että ainakin kunnallisjärjestön 
sivuille tulee lyhyt esittely jo-
kaisesta ja linkki omille sivuil-
le niiden kohdalle, joilla sellai-
nen on, kokoomuksen lahtelai-
nen vaalitutor Merja Vahter sa-
noo.

Mantere ja Vahter kuuluvat 
molemmat siihen lahtelais-
ten valtuutettujen vähemmis-
töön, joka ylläpitää omia verk-
kosivuja.

– En tiedä ratkaistaanko vaa-
lit verkossa, mutta se on selvää, 
että yhteydenotot verkon väli-
tyksellä lisääntyvät koko ajan. 
Itse hämmästyin määrää, kun 
vuosi sitten olin ehdokkaa-
na eduskuntavaaleissa. Yhte-
nä päivänä saattoi tulla kym-
meniä viestejä, Mantere muis-
telee.

 Nykyään palautetta tulee pa-
rin viikon välein. Ei vain blo-

geista, vaan päätöksenteosta 
yleensä.

– Edelleen silti myös soitel-
laan paljon. Verkosta haetaan 
tietoa, mutta uskon, että ih-
miset edelleen haluavat näh-
dä ehdokkaansa myös elävänä 
luonnossa.

”Vaivaton tapa”
Vahter korostaa, että jokainen 
päättäjä arvioi itse, miten ha-
luaa olla äänestäjiensä käytet-
tävissä.

– Minusta omat sivut ovat 
vaivaton tapa.

 Palautetta hänelle tulee en-
nen muuta sivujen luettavuu-
desta ja kuvista, vähemmän 
politiikasta.

Kustannuskysymys omien 
verkkosivujen perustaminen 
ei tänä päivänä ole. Esimerkik-
si kristillisdemokraateilla on 
sopimus nettisivujen tekijäfir-
man kanssa. Kevyt versio mak-
saa yhdelle käyttäjälle halvim-
millaan 30 euroa. Sillä saa val-

miin pohjan, jonka ehdokas it-
se täyttää.

– Siitä selviää, jos on vähän-
kin kokemusta tietokoneesta 
ja sähköpostista, Mantere va-
kuuttaa.

Ota kantaa
Luetko poliitikkojen blogeja?
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”Blogeista tulee palautetta”
■ Iloista verkkosanomaa ju-
listavien Leena Mantereen 
(kd) ja Merja Vahterin (kok) 
lisäksi lahtelaisista valtuute-
tuista voivat kehuskella omil-
la, enemmän tai vähemmän 
ajantasaisilla nettisivuillaan 
ainakin kansanedustajat Mat-
ti Kauppila (vas), Tuija Nur-
mi (kok), Jouko Skinnari (sd) 
ja Ilkka Viljanen (kok).

 Tuorein tapaus on Juha-
Pekka Forsman, joka avasi 
pelin tammikuun lopulla. Su-
sanna Iivonen-Pekesen (sd) 
sukelsi verkkoon viime edus-

kuntavaalien alla, ja on pysy-
nyt siellä siitä pitäen.

– Kyse ei ole kampanjoin-
nista. Blogeista tuli lukijoil-
ta niin paljon hyvää palautet-
ta, että päätin jatkaa, kun vie-
lä satun pitämään kirjoittami-
sesta. Aiheet ovat milloin mi-
täkin, ei pelkkää politiikkaa. 
Palautetta tulee jonkun ver-
ran edelleen, paljon haaste-
taan ajatuksiani, Iivonen-Pe-
kesen kuvailee.

Parhaimmillaan lukijoita 
on ollut yhtenä päivänä jopa 
1 700. Tämä tapahtui helmi-

kuun alussa, kun blogin ai-
heena oli Riitta Myllerin eroil-
moitus EU:n parlamentista.

Iivonen-Pekesenin mukaan 
päättäjiin kohdistuu paljon 
paineita siirtyä verkkoon ja 
nykyään facebookiin, jonne 
hän itsekin olen kirjautunut 
hiljattain neljän muun lahte-
laisvaltuutetun seuraksi.

– En usko että vaalit ratkais-
taan facebookissa, koska mei-
dän kannattajistamme ani 
harva siellä. Netissä sitä vas-
toin pitää olla, se ei ole enää 
mikään ikäkysymys.

■ Lahden valtuutettujen verkkosivuja

■ Juha-Pekka Forsman (ryhmä 2008)

Osoite: www.jpforsman.com
Etusivulla: Tervetulotoivotus, lyhyt esittely ylläpitäjästä ja kokoo-
muksesta.
Muuta sisältöä: Selvitystä ylläpitäjän poliittisesta heräämisestä, yh-
teiskunnan ja kristillisen arvomaailman arviointia, luettelo luotta-
mustehtävistä, perheen esittelyä, kuvia, puhekokoelma, vieraskirja.
Blogeja: On, päivittäin.
Viimeksi kommentoitu: Namikan tappiota, politiikan julkkiseh-
dokkaita, ESS:n pilapiirtäjää, Kuuban tilannetta.
Mahdollisuus antaa palautetta: Sähköpostilomake.

■ Susanna Iivonen-Pekesen (sd)
Osoite: www.iivonenpekesen.net
Etusivulla: Kuva ja kehotus antaa rohkeasti palautetta.
Muuta sisältöä: Artikkeleita, puheita, kuvagalleria.
Blogeja: On, 2–3 kertaa viikossa.
Viimeksi kommentoitu: Blogien kirjoittamista, turkulaisen pro-
fessorin äänestämättömyyttä, kummituksia ja politiikan loikkarei-
ta.
Mahdollisuus antaa palautetta sähköisesti: Suora linkki.

■ Matti Kauppila (vas)
 Osoite: www.mattikauppila.fi
Etusivulla: Paljon tavaraa, ote tuoreimmasta blogista, vasemmis-
toliiton eduskuntaryhmän uutisia, kannanottoja, kuvia.
Muuta sisältöä: Yhteenvetoa eduskunnan syyskaudesta, kunnal-
lispoliittisia kannanottoja, kuvia, linkkejä.
 Blogeja: On tuoreen USA:n matkan ajalta, ei vanhempia.
Viimeksi kommentoitu: Kalifornian ympäristöpolitiikkaa, San 
Franciscon nähtävyyksiä.
Mahdollisuus antaa palautetta sähköisesti: Ei suoraa linkkiä 
mutta yhteystiedot löytyvät.
Muuta: Lahden valtuuston sivuilla virheellinen linkki kotisivuille.

■ Leena Mantere (kd)
Osoite: www.leenamantere.net
Etusivulla: Kuvallinen tervetulotoivotus, lyhyt poliittinen ohjel-
manjulistus.
Muuta sisältöä: Viikon miete, henkilöhistoria, kuvia, kalenteri, pu-
heenvuoroja.
Blogeja: On, 2–3 kertaa viikossa.
Viimeksi kommentoitu: Lahden teatterin näytelmiä, Ikihyvä-tut-
kimusta, Launeen perhepuiston liukumäkeä.
Mahdollisuus antaa palautetta sähköisesti: Sähköpostilomake.

■ Tuija Nurmi (kok)
Osoite: Eduskunnan sivujen (www.eduskunta.fi) kautta.
Etusivulla: Lyhyt esittely ja poliittinen ohjelman julistus kuvan kera.
Muuta sisältöä: Kooste luottamustehtävistä, Tuijan teesit, kalen-
teri, maininta perheen tärkeydestä, linkkikokoelma.
Blogeja: Ei ole.
Muuta: Sivuille ei linkkiä Lahden valtuuston sivuilta.

■ Jouko Skinnari (sd)
Osoite: www.joukoskinnari.com
Etusivulla: Kotisivujen lyhyt esittely. Neljä kuvaa ylläpitäjästä.
Muuta sisältöä: Henkilökuva, julkaisuja, puheita, kuvia, runoja, 
kannanottoja eri aihealueittain.
Blogeja: Ei, mutta pakinoita 1–7 kertaa kuussa.
Viimeksi kommentoitu: Sdp:n uudistamista ja valtion omistaja-
ohjausta.
Mahdollisuus antaa palautetta sähköisesti: Suora linkki.

■ Merja Vahter (kok)
Osoite: www.merjavahter.fi
Etusivulla: Tervetulotoivotus uusille sivuille. Tuorein blogi.
Muuta sisältöä: Kuva-albumi, esittely, linkkejä, harrastukset, työ-
historia, luottamustehtävät, kalenteri, tauluja.
Blogeja: On, 1–2 viikossa.
Viimeksi kommentoitu: Yrittäjänaisten vierailua eduskuntaan.
Mahdollisuus antaa palautetta sähköisesti: Suora linkki.

■ Ilkka Viljanen (kok)
Osoite: www.ilkkaviljanen.fi
Etusivulla: Lyhyt esittely sivun ylläpitäjästä kuvan kera, sitaatti 
Franciscus Assisilaisesta.
Muuta sisältöä: Ajatuksia, arvoja, henkilökuva, puhekokoelma, 
tiivistelmä luottamustoimista. Kalenteri.
Blogeja: On, pari kertaa viikossa.
Viimeksi kommentoitu: Mannerheimia käsittelevää animaatiota, 
eduskunnan omistajaohjausta ja Kansallisteatterin Tuntematonta 
sotilasta. Usein veteraaniasiaa.
Mahdollisuus antaa palautetta sähköisesti: Ei suoraa linkkiä, 
mutta osoite löytyy.


